

SIÓFOK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
POLGÁRMESTER

8600 SIÓFOK, FŐ TÉR 1 TELEFON +36 84 504100 FAX:+36 84 504 103

Az előterjesztés törvényességi
szempontból megfelelő:
Siófok, 2021. június 11.

.....
Dr. Sárközy László
jegyző

ELŐTERJESZTÉS

**Siófok Város Képviselő-testületének
2021. júniusi ülésére**

Tárgy: Közterületek elnevezése

Előterjesztő: Dr. Lengyel Róbert, polgármester

Előkészítette: Főépítész Iroda

Tárgyalja: Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

Előzmények:

Hivatalunk munkatársai több esetben tapasztalták, valamint ügyfelektől is érkezett jelezés arra vonatkozóan, hogy Siófok Város Önkormányzata tulajdonában lévő közterületek még nem kerültek elnevezésre.

Ezek egy része telekalakítások során újonnan jött létre, de van olyan közterület is, melynek elnevezése korábban elmaradt. Utóbbiak általában olyan közterületek, melyekhez nem kapcsolódott vagy nem ebből az irányból volt megközelíthető a környezetében lévő építési telek. Akad olyan külterületi közterület is (jellemzően a Kiliti-szőlőhegy területén), melyről olyan telkek megközelítése biztosított, amelyeken épület már áll.

Magyarország helyi önkormányzatiról szóló 2011. évi CLXXXIX törvény (továbbiakban Ötv.) rendelkezései szerint:

„13. § (1) A helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok különösen: ...

3. a közterületek, valamint az önkormányzat tulajdonában álló közintézmény elnevezése;”

„14/A. § (1) Minden belterületi és olyan külterületi közterületet el kell nevezni, amely olyan ingatlanhoz vezet, amelyen az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény szerinti épület található.”

Az Ötv. 42. § 8. pontja szerint a közterületek elnevezése a képviselő-testület hatásköréből át nem ruházható feladat.

Fentieket is figyelembe véve az alábbi közterületek elnevezése indokolt:

1. A T. Képviselő-testület korábban a 34/2020. (I.30.) számú önkormányzati határozatában úgy döntött, hogy néhai Varga Imre szobrászművészről, városunk díszpolgára méltó emlékének megőrzése érdekében közterületet kíván elnevezni.

A javaslat Varga Imre házához – mely a Petőfi sétány 19. számú, 4263 hrsz-ú ingatlan - legközelebbi közterületeket tartalmazza.

helyrajzi szám	művelési ág	elhelyezkedés megjegyzés	javasolt közterület név
3778/31	kivett egyéb épület 4 db, strandfürdő	Az Aranypart parti sétánya a Táttra utca és a Herman Ottó utca közötti szakaszon. Jelenleg elnevezetlen, így ingatlan házszerűsítését nem érinti.	Varga Imre sétány
4269	kivett közterület	Jelenleg Szent István sétány. Ingatlan házszerűsítését nem érinti.	Varga Imre sétány

(a javasolt területek térképi részletei az 1. számú mellékletben)

2. A köznapi használatban a **6759 hrsz-ú** közterületet már elnevezte a lakosság, azonban ennek hivatalos megerősítésére és nyilvántartási bejegyzésére nem került sor, ezért és a jogszabályi rendelkezések alapján azonban ez indokolt. Megfontolásra javaslom a gyakorlatban már alkalmazott elnevezést:

- Dísz tér
(térképi részlet az 2. számú mellékletben)

3. Sóstó városrészben a volt „Honvéd camping” területén telekalakítás következtében két, 1751/12 és 1751/37 hrsz alatti új utca létesült.

A két - a döntéshozatalra vélhetően már - önkormányzati tulajdonú közterületről megközelíthető építési telkek jelentős részén új épületek kivitelezési munkái kezdődtek meg és készülnek el a közeljövőben. Az érintett ingatlantulajdonosok részéről kérelem érkezett az új utcák elnevezése érdekében. E kérelem javaslatokat és azok indokolását is tartalmazza az elnevezésre vonatkozóan, a következők szerint:

3/1. A 1751/12 hrsz javasolt elnevezése:

Sáfrány utca (a Tarka sáfrány - *Crocus reticulatus*- védett növény, amely Siófok több részén is megtalálható)

Róka utca (hogy legyen párja a mókusnak)

Uránusz utca (Balatoni kétárbócos vitorlášajó 1972)

Kopó utca (a Harap utca párja lehetne - ez a környék rengeteg vad szimatot rejt a kopó kutyusok számára)

3/2. A 1751/37 hrsz javasolt elnevezése:

Mókus utca (Siófok-Sóstó utcáin a fenyőfák számossága miatt rengeteg mókust látni séta közben)

Szturnusz utca (Balatoni vitorlášajó, eljutott egészen a Vörös tengerig. A nagy útra 1984-ben a siófoki hajójavító telepen készítették elő.)

Harap utca (egy gyermekkori kedves mondóka után, és mert egyedi)

A két közterület elnevezésére hivatalunk javaslata:

3/1. *Sáfráskert utca* - a Sóstói városrész e területének pontosabb beazonosítására korábban is már használt, a 45558 azonosító számú régészeti lelőhely elnevezése

3/2. *Gábori Miklós utca* – területen a kutatások szerint a „gravetti kultúra” idejéből származó lelet került elő, e kultúra kutatásának legnevesebb hazai képviselője Gábori Miklós (1925-1996) régész

(térképi részlet a 3. számú mellékletben)

4. Sóstó városrészben a József Attila utcából nyílóan több telekalakítás történt, melyek következtében több, 41/2, 42/3, 43/3, 44/3, 45/3, 47/3 és 53/3 hrsz-on nyilvántartott önkormányzati tulajdonú területen új utca létesül. Bár fizikailag az út még nem épült meg és az érintett ingatlantulajdonosok részéről csak szóbeli jelzés érkezett, - a telekalakítások eltérő időpontokban, több ütemben történtek és a területek is külön időpontban kerültek átadásra az Önkormányzat részére – jelenleg már indokolt e kialakulóban lévő közterület elnevezése.

Az az új utca elnevezésére az alábbi javaslatokat teszem:

Márta utca – a környező utcák közül több női nevet visel (pl. Luca, Léda, Tímea, Csilla, Dorottya, stb.), továbbá a párhuzamosan futó Bartók Béla utca névadójának felesége és József Attila több szerelmének keresztnéve is Márta volt.

Judit utca – női név, továbbá Bartók Béla művének, A kékszakállú herceg vára című operának a főszereplője.

(térképi részlet a 4. számú mellékletben)

5. A Vasvári Pál utca, Fekete István utca, Illyés Gyula utca és egy árok által határolt lakóövezetben telekalakítás során új utca létesült 5294/9 hrsz alatt. A területen néhány telek esetében már új lakóépületek építésének előkészítése zajlik, ezért szükséges a megközelítésüket szolgáló, a Fekete István utcából nyíló új utca elnevezése, melyre az alábbi javaslatokat teszem:

Bogáncs utca – Fekete István művének címe, mely egyben egy klasszikus magyar kutyafajta, a puli egyedeinek gyakori neve is.

Lutra utca – szintén Fekete István művének címe, illetve a főszereplő vidra neve.

(térképi részlet a 5. számú mellékletben)

6. A Foki hegy településrészen az új lakóövezet keleti szélén található a **0303/46 és 0303/47 hrsz-ú** jelenleg külterületi besorolású közterületek mélyen beékelődve a beépítésre szánt és jórészt már beépült építési telkek közé. A párhuzamosan haladó szomszédos utcákból is megközelíthető telkeken jellemzően 2 épület létesül vagy már fel is épült a két utcáról külön-külön történő beközelkedéssel. Több ingatlan tulajdonosa kérte, hogy a külön bejárat miatt kaphassanak erről az utcáról is házszámot (a központi címregiszterről és címkezelésről szóló 345/2014. (XII.23.) Kormányrendelet ezt lehetővé teszi).

Figyelembe véve, hogy a területen a közelmúltban Holdkő, Kristály, Gyöngy, Borostyán és Smaragd utcanévek kerültek megállapításra – vagyis ékszer készítéshez használatos drágakövekről, ásványokról lettek elnevezve -, a ténylegesen egy egységet képező 0303/46 és 0303/47 hrsz-ú közterületek elnevezésére az alábbi javaslatokat teszem:

Zafir utca – egy fajta drágakő

Topáz utca – szintén drágakő

Gránit - ásvány.

(térképi részlet a 6. számú mellékletben)

7. Kiliti-szőlőhegy területén több olyan zártkerti illetve külterületi út van, melyhez épülettel, pince-présházzal jogszerűen beépített ingatlan kapcsolódik, az épületek az ingatlan-nyilvántartásban szerepelnek, megközelítésük még elnevezetlen közterületről biztosított. Több ingatlan tulajdonosa is jelezte, hogy a könnyebb azonosítás végett kéri egyes dűlőutak elnevezését. A szőlőhegy területén már vannak elnevezett utak, így például van Csillaghegyi, Kékfrankos, Rizling, Borvirág elnevezésű utca is. Tekintettel arra, hogy a jogszabály alapján ilyen esetekben a külterületi (zártkerti) út elnevezéséről is kell gondoskodni, az érintett területen lévő utak esetében elnevezésükre az alábbi javaslatokat teszem:

7/1. A 085/15 hrsz javasolt elnevezése:

Földes utca (a Szőlőhegy déli részén az utolsó dűlő, melynek déli oldalán már szántóföldi művelés alatt álló terület van)

Zenit utca (fehér borszőlő fajta, de jelenti a Nap legmagasabb állását is, ami erről a területről – éppen nyitottsága folytán - jól látható)

Turán utca (vörös borszőlő fajta)

7/2. A 20464 hrsz javasolt elnevezése:

Juhfark utca (fehér borszőlő fajta, továbbá az utca hossza – rövidege – a juh farkához is hasonlítható)

Muskotály utca (csemege szőlőre utal, ami a területen megtalálható.)

(térképi részlet a 7. számú mellékletben)

Várható gazdasági hatások:

Közvetlen gazdasági hatás nincs, költségvonzat az új utcanév-táblák elkészíttetése, az esetlegesen érintett lakosság lakcímkártyájának cseréje, továbbá az érintett közműszolgáltatók felé történő adatpontosítás.

Mellékletek:

Térképszelvény (1-7. sz. mellékletek)

Mindezeket figyelembe véve kérem a T. Képviselő-testületet, hogy a fenti felsorolásban szereplő közterületi ingatlanok elnevezése kapcsán a javasolt közterületek nevek közül alakítsa ki álláspontját és hozza meg döntését az előterjesztésre vonatkozóan.

Határozati javaslat:

Siófok Város Képviselő-testülete megtárgyalta a „Közterületek elnevezése” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

1. A Képviselő-testület a jelen határozatával akként dönt, hogy 2021. július 1. napjával a közterületeket az alábbi szerint nevez el:
 - 1.1. A **hrsz-ú közterületet** Varga Imre szobrászművésztől, városunk díszpolgárától **Varga Imre sétánynak** nevezi el. /vagy a névváltoztatást támogatja és a továbbiakban Varga Imre sétány elnevezéssel kívánja használni.
 - 1.2. A **6759 hrsz-ú beépítetlen terület** (közterület) a **Dísz tér** elnevezést kapja.
 - 1.3.1. A **1751/12 hrsz-ú közterület** a elnevezést kapja.
 - 1.3.2. A **1751/37 hrsz-ú közterület** a elnevezést kapja.
 - 1.4. A **41/2, 42/3, 43/3, 44/3, 45/3, 47/3 és 53/3 hrsz-ú utak** a **utca** elnevezést kapják.
 - 1.5. Az **5294/9 hrsz-ú út** a **utca** elnevezést kapja.
 - 1.6. A **0303/46 hrsz-ú út és a 0303/47 hrsz-ú közút** a **utca** elnevezést kapják.
 - 1.7.1. A **085/15 hrsz-ú út** a **utca** elnevezést kapja.
 - 1.7.2. A **20464 hrsz-ú közút** a **utca** elnevezést kapja.
2. Az elnevezésekről névtáblát kell készíteni, és azokat a közterületre ki kell helyezni.
3. A változásokat az informatikai adatbázisban át kell vezetni.

Felelős: Dr. Lengyel Róbert polgármester

Határidő: azonnal

Siófok, 2021. június 11.

Dr. Lengyel Róbert
polgármester